

## 短新闻

## 平安集束

## 检察建议来帮“盲”

通讯员 张幸女

本报讯 “今天来看了以后,发现问题都解决了。”近日,绍兴市上虞区检察院公益诉讼部门邀请本区公益诉讼志愿者,一同来到藕舫路、王充路等路段,对盲道的修复整改情况“回头看”。

此前,检察人员在履职过程中发现,城区多条主要道路的盲道存在破损、维护不当等情况,给视障人士的安全出行增加了不便和安全风险。

根据调查情况,上虞区检察院向相关行政主管部门发出公益诉讼诉前检察建议,督促协同开展城市道路行人道净化行动和盲道专项整治,规范辖区无障碍设施35处,修复盲道1020米。

与此同时,主管部门针对盲道维护,形成“网格巡查+机动巡查”模式,定期排查全区范围内主要道路的盲道,发现问题及时移交相关养护公司修复,建立盲道管养长效机制。

## 岗位招聘“零距离”

通讯员 俞平

本报讯 “太方便了,只要扫描电子培训券的二维码,就能参加培训、考试。”近日,参加绍兴市越城区园艺布景专项能力培训的张女士点赞道。

她提到的电子培训券,是越城区在数字化改革中推出的“职业培训券”全流程应用。该项目通过电子社保卡向就业、意向就业人员发放电子培训券,精准对接相关人员的技能培训需求。“职业培训券”包含学习签到、成绩记录、证书发放、公示告知、电子存档、岗位推荐等场景应用,实现培训机构(企业)和个人“零次跑”、岗位招聘和人才推荐“零距离”。从2021年6月试点至今,当地共发放“职业培训券”23万余张,实现精准岗位推送1万余次。

## 警灯闪烁守护平安

通讯员 谢慧远

本报讯 “我们每天晚上都能看到民警巡逻,感受到了满满安全感。”近日,温岭市大溪镇沈岙村开夜排档的陈师傅笑着说。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,温岭市大溪派出所最大限度把警力“摆上街面、压到一线”。

针对夏季天气炎热,群众夜间活动多、时间长,容易酗酒滋事等情况,该所加强夜间重点部位联勤联防,优化勤务模式,加大巡逻警力和巡逻警车投入密度,全方位让警车动起来、警灯亮起来;同时通过研判警情,梳理KTV、夜宵摊、烧烤摊等重点场所,盘查可疑人员等社会闲杂人员,及时发现和快速打击街面违法犯罪行为。

该所还全面落实“12358”接处警勤务机制,制定完善属地巡逻防控、值班备勤、应急响应、警情处置等机制,明确接警员、驾驶员、民警、领导等岗位职责,确保第一时间控制现场、抓捕嫌疑人,高效处置聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害等案件。7月以来,该所已抓获50余名不法分子。

## 民呼我为 做群众“贴心人”

通讯员 余旭艳

本报讯 近日,兰溪市信访局工作人员余国强,认真指导当地部门、乡镇(街道)工作人员如何使用省信访局最新推出的“民呼我为”统一平台。

据悉,上述平台通过“线上线下结合、上下条块贯通、政府群众互动”模式,建立起为民办事实长效机制,旨在让群众呼声有着落、有回应,实现“化解不上访、矛盾不上交、信访不出县”的良好信访生态。自新系统上线以来,兰溪市信访局办理案事件1828起。

近年来,兰溪市信访局积极推动数字化改革。去年,该局配合市委政法委,开发建设了省级揭榜认领场景项目“疑难复杂纠纷兜底化解一件事”,解决了一大批时间跨度大、涉及部门多的疑难复杂案件。截至目前,累计兜底化解案事件368件,化解成功率高达97%以上。

今年,该局联合社会治理中心,推出“阳光调评508—群众烦忧我来帮”行动实施方案,鼓励各乡镇街道结合自身特点,探索开发相关数字化应用,拓宽群众诉求反映渠道,让矛盾纠纷处置点单化、智能化。截至目前,已有2个乡镇特色应用上线运行。



## 网格+调解 助矛盾“就地解”

通讯员 王昕玥

本报讯 近年来,嘉兴市南湖区新丰镇积极探索基层社会治理新模式,发挥网格员在矛盾纠纷“排查—化解—回访”全过程服务中的重要作用,推动社会治理关口前移,补齐基层风险治理短板。

该镇开展多形式的普法宣传,发挥网格员“铁脚板”优势,宣传调解知识,发动群众通过“解纷码”“微嘉园”等上报矛盾纠纷;利用学雷锋日、国际消费者权益日、安全生产宣传咨询日等节点,设立法律服务咨询台答疑解惑。

该镇以网格为基础单元,建立由“老娘舅”、网格员等组成的网格调解队,发挥人熟、地熟、事熟的优势,及时掌握苗头隐患;将网格矛盾纠纷排查纳入镇考核机制,对有效化解重大矛盾纠纷的调解员和网格员予以适当奖励。

该镇还以村(社区)综治工作站为主阵地,依托矛盾纠纷排查、网上信访、本级受理、电话诉求、上级反馈等渠道获取信息,根据矛盾纠纷可能造成的影响、危害程度、紧急情况和发展态势等因素,划分红、黄、绿三级预警等级,制定化解预案,防止矛盾纠纷激化;按照“有事报情况,无事报平安”的要求,实施矛盾纠纷“零报告”制度,网格长、村(社区)负责人每日逐级上报当日矛盾纠纷排查化解情况等。

据悉,今年1—7月,该镇共汇总矛盾纠纷289件,已全部化解,涉及金额706.32万元,其中疑难复杂纠纷13件,重大纠纷3件。

## 公证助力安居梦

通讯员 方璐 章虹燕

本报讯 近日,兰溪市公证处全程监督公证了上华街道全域土地综合整治安置房的抽签情况,255户安置户喜圆“安居梦”。

选房前,公证处积极配合指挥部,商议选房程序及规则。选房现场,工作人员严格审核安置户身份及相关资料;全程实时监督选房过程;为居民答疑解惑。历时7个工作日,高质量完成监督公证。

近年来,兰溪市公证处对安置选房类公证试行“驻点办证”,抽调骨干人员,通过精细分工,优化监督公证程序,为“民生工程”的贯彻落实提供有力保障。

## 精准定位灭山火

近日,龙游县公安局溪口派出所接到村民报警,疑似山里起火。林区警长迅速组织警力前往现场;同时将预警指令反馈给溪口镇综合指挥中心,运用无人机热成像技术精准锁定着火位置。

随后,民警、消防、应急救援队等赶到火情点,构建防火隔离带,第一时间扑灭山火。

通讯员 杨莹 寿海威



## 法助共富少年行

近日,建德市司法局联合新安江成人文化技术学校,组织了一场“法助共富”暑期实践活动。

活动中,资深律师针对暑期易发生的险情,结合实际案例,为大家重点讲解防诈、防火、防溺水等安全知识;组织学生沉浸式体验学做豆腐包等,感受小小豆腐包里的共富理念。

通讯员 陈晓明 林建君



## 智慧斑马线亮相

近日,长兴县锦绣路与广场路交叉口,智慧斑马线红色与绿色灯光交替闪烁。长兴县推行“文明交通+智能交通”,首次在城区部分路口安装智慧斑马线,通过雷达、红外、视频等技术,检测行人、非机动车的通过状态,并借助安装在道路两侧的警示设备,以语音播报、闪烁道灯等方式双向提醒来往车辆、行人注意交通安全。

谭云伟 摄

